

吉林省白山市中级人民法院

发挥执行职能、做好“六稳”工作 落实“六保”任务专项执行行动实施方案

为了贯彻落实最高人民法院《关于开展“发挥执行职能、做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务”专项执行行动的通知》(法办〔2020〕313号)要求,及省高院《发挥执行职能、做好“六稳”工作、落实“六保”任务专项执行行动实施方案》安排部署,深化推进“切实解决执行难”工作,优化法治营商环境,切实提升执行工作质效,结合全市法院执行工作实际,现制定如下实施方案:

一、工作目标

1. 确保全市法院“3+1”核心指标持续高标准运行。
2. 确保实现22项核心指标和质效指标高标准运行,达到年初省高院部署的工作目标要求,并确保质效指标数据的真实可靠;
3. 贯彻落实好最高院“六稳”工作,落实“六保”任务要求,在执行工作中做好善意文明执行。在执行程序中对重点案件要多措并举促进化解,提高政治站位服务地区经济发展,维护社会和谐稳

定。

4. 贯彻落实省委依法治省委员会《关于落实〈中央全面依法治国委员会关于加强综合治理从源头切实解决执行难问题的意见〉的实施细则》深化推进执行长效机制建设，发挥立审执协调配合和多元化解机制的作用，推动实现执行新收案件同比下降5%目标。

二、工作重点

1. 建立涉黑恶案件移送执行“绿色通道”，保持对黑恶势力犯罪案件刑事裁判涉财产部分的执行高压态势，确保9月底前进入执行程序的涉黑恶案件全部结案，有财产可供执行案件全部执行到位，切实做到“打财断血”。

2. 有效打击职务犯罪，震慑腐败分子，持续做好职务犯罪刑事裁判涉财产部分执行工作，确保9月底前进入执行程序的职务犯罪案件全部结案，有财产可供执行的全部执行到位和上缴国库。

3. 加大对追索劳动报酬、农民工工资、赡养费、扶养费、抚育费、抚恤金等涉民生案件执行力度，贯彻落实涉民生案件“三优先”原则，坚持强制执行与司法救助并用，确保9月底前进入执行程序的涉民生案件全部结案，有财产可供执行的全部执行到位。

4. 贯彻落实习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神，督促政府部门国有企业主动履行裁判义务，对政府部门国有企业拖欠民营企业中小企业债务案件实行台账式管理，对账销号，切实加大清理化解工作力度，确保9月底前进入执行程序的特殊主体案件全部结案，有财产可供执行的全部执行到位。

5. 充分认识和把握耕地保护工作的极端重要性，切实发挥司法职能，依法支持政府打击违法占用耕地行为。将根据最高人民法院下发执行案件台账，采取重点督办、排名通报、发布典型案例等方式，确保年底前实现结案率 80%以上。

6. 结合省高院开展的全面清理旧存未结案件专项行动，对超过 6 个月未执结案件进行全面清理，进一步提高对被执行财产评估、拍卖的工作效率，对无财产可供执行案件，切实做好当事人沟通释明工作，确保实现“应结尽结”工作目标。

7. 切实落实省高院今年出台的《关于执行申诉信访案件办理规范》，教育引导执行干警牢固树立“以人民为中心”理念，坚持让上访人“只访一次”为目标，全力做好涉执信访的办结和化解工作，确保全市信访办结率达到 100%。

三、组织领导

成立专项行动领导小组：

组长：中院党组书记 官斌院长；

副组长：中院党组副书记 任继强常务副院长；

成员：张文宽副院长、王勇副院长、陈大龙副院长、张力组长、刘贺主任。

专项行动领导小组下设办公室在执行局执行指挥中心。

四、工作要求

1. 加强组织领导。紧紧依靠党委领导，坚持将专项行动作为各

院“一把手”工程，精心部署，狠抓落实，确保年内取得明显成效。同时，各院要组建工作小组，明确时间表、路线图，扎实推进各项工作。坚持以“一案双查”为切入点，与监察部门协同配合，形成工作合力，切实推动对案件公正规范、廉洁高效执行。

2. 加大执行合力。深化贯彻落实依法治省委员会《关于落实〈中央全面依法治国委员会关于加强综合治理从源头切实解决执行难问题的意见〉的实施细则》，充分发挥执行联动机制和涉黑恶案件会商机制作用，积极协调相关执行联动单位出台工作机制，形成工作合力，切实用足、用活、用好各种强制措施和手段，彰显司法权威。针对钉子案、骨头案，要主动邀请代表委员到场见证，对代表委员意见建议要件件有落实，事事有回音，推动健全完善代表委员联络常态化机制。

3. 强化指导监督。以专项行动为契机，进一步强化执行管理、整顿执行队伍、规范执行行为。按照省高院要求，全市法院执行局要对上述七类案件建立台账，通过执行指挥中心每周对工作进展进行调度，分析质效指标完成情况和重点案件进展情况以及存在工作短板问题。中院采取视频调度、现场督导、约谈问责等措施，确保形成督导工作、督办案件常态化机制。对于工作不力、推进缓慢、敷衍应付，以及在指标上弄虚作假的，将严肃追究责任。同时，根据平安建设考评要求，在执行难综合治理及源头治理考评中予以扣减分值。

4. 加强执行信息化建设。完善推进以指挥综合管理平台为核心，依托统一办案系统和执行公开系统，整合网络查控、评估拍卖等多个辅助系统为子系统，加强执行信息化建设和应用。按照最高人民法院工作部署及省高院通知要求，结合本地实际工作情况，快速推进执行指挥应急调度服务平台建设。切实加强智慧执行 APP 移动端的有效应用，深化推进“智能审执衔接”系统全面应用、“生道执行”系统试点应用及执行查控电子封条的应用，有效发挥指挥中心实体化运行作用。

5. 开展舆论宣传。全市法院要利用各方资源，持续开展丰富多样的宣传造势行动，形成宣传的“聚集效应”。要充分利用省高院开展的“执行工作进万家·执行法官讲执行”主题宣传活动的契机，宣传人民法院善意文明执行理念、助力复工复产、纠正损害企业家利益的案例和依法惩治老赖的案例，充分利用切实解决执行难网站和智慧执行 APP 以及省内外主流媒体，积极引导社会舆论，传递执行工作正能量。同时，对敏感性高、关注度高的执行宣传要强化审核把关。

6. 加强信息沟通。全市法院要建立健全联络人制度，及时上报专项活动进展和其他重要情况。(1) 10月9日，各院执行局要报送两位联络人信息(要求一名局领导);(2)10月12日和12月2日前，各院要报送“规范采取财产查控措施及强制措施”工作的阶段性进展情况，包括成熟做法、存在问题及下一步工作计划等;(3)2021

年1月5日前，各院要报送专项行动的阶段性总结报告；（4）2021年2月5日前，各院要报送专项行动总结报告。专项活动期间，工作简报和典型案例可随时上报中院执行局。

